

做了三次试管婴儿才成功,为了生下一个宝宝,她一天打两针保胎,历尽艰辛——

打了500多针,“试管宝宝”终于降生了

本报记者 吴艳 摄影报道

看着熟睡的女儿脸上仍带着微笑,小嘴做出吮吸的动作,蓉蓉(化名)不由得嘴角上扬。为了生这个孩子,她吃尽了苦头,仅保胎针就打了500多针。

怀孕生子对于很多女性来说是正常不过的事情,但是蓉蓉的求子之路却异常艰辛。幸运的是,她最终等到了自己的“试管宝宝”。

选择

蓉蓉今年32岁,是沧县人。7年前,25岁的她和老公走进了婚姻的殿堂。

蓉蓉和老公商定,对于孩子的事,一切随缘,早两年晚两年都没关系。

但是两年过去了,她迟迟没有怀孕。

双方父母以为小夫妻不想要孩子,话里话外总劝他们:趁着我们还年轻,赶紧生个孩子,我们也能帮忙带着呀!

蓉蓉也很纳闷,同期结婚的朋友孩子都会走了,怎么自己迟迟没有怀孕呢,难道是身体有什么问题?

于是,她和老公来到沧州中西医结合医院生殖医学科就诊。

一番检查后,蓉蓉松了口气,老公身体没什么问题,自己的输卵管是通的,监测卵泡也没有问题。

医生建议他们不要有太大的心理负担,安心备孕,顺其自然。

时光飞逝,又过了两年,蓉蓉仍然没有怀孕。此时,她已经29岁了。

再次来到医院,夫妻二人还是没有检查出问题来。蓉蓉从医生那里得知,她和老公这种情况,在医学上被定义为不明原因的不孕不育。

医生说,可以继续备孕,但如果实在无法怀孕,也可以尝试试管婴儿。

试管婴儿这个词对蓉蓉来说并不陌生,她周围就有两位亲友通过试管婴儿成功怀孕了。

但蓉蓉有些不甘心:朋友夫妻是因为身体不能自然受孕才选择的试管,可医生说她和老公还有自然受孕的可能呀!

就这样,蓉蓉怀着复杂的心情走出了医院。

几个月后,蓉蓉在30岁生日到来的前夕,做了一个重要决定:趁着身体还年轻,选择要一个“试管宝宝”。

她的决定得到了全家人的支持,虽然他们都知道试管婴儿的费用并不低,但为了要一个宝宝,他们已不在乎金钱。

两次失败

蓉蓉和老公再次来到医院,开始进行检查。检查的目的是为了发现有无妊娠的禁忌症。

一切准备妥当,就进入了试管婴儿的促排卵周期。这时候,医生要通过注射促排卵药物让



试管宝宝诞生了

卵泡生长。

在此期间,蓉蓉还要在指定日期按时复诊B超和抽血检查,直至卵泡成熟。

“我都不记得促排卵时跑了多少次医院了。只记得每次抽血化验,医生都要抽十几管血。”蓉蓉说,“成功怀孕后,那些备孕过程中的痛苦显得就不那么深刻了。”

终于到了取卵、取精的日子。

蓉蓉和老公带着相关证件来到医院。核对身份后,夫妻二人要分别进入不同的房间进行取卵手术和取精操作。分别时,二人双手紧握,互相加油鼓劲。

这一次,蓉蓉取了5颗卵子。当她听说别人一次都能取10多颗卵子的时候,还曾担心地问医生:“会不会太少了?”

接下来就是胚胎的培养和移植了,取卵后的第3天,医生让夫妻双方到医院了解胚胎的养成情况,若是进行胚胎移植,在当天就可进行;若是要囊胚移植,则还需要2天—3天。

考虑到囊胚移植的成功率要高一些,蓉蓉和老公选择了囊胚移植。

在养胚胎的过程中,医生告诉蓉蓉:他们夫妻的卵子和精子不能自行结合,要人工干预,选择二代试管婴儿。

蓉蓉很想知道,这是不是自己一直没有自然受孕的原因。但医生告诉她,精卵不能自行结合的原因也有很多,去探究这个对蓉蓉来说并没有太多的实际意义。

囊胚移植10多天后,蓉蓉获知了结果,第一次试管婴儿失败。

虽然有些失望,但蓉蓉早有心理准备:她知道试管婴儿的成功率只有50%—60%。

两个月后,她做了第二次试管婴儿。

这次,家中的老人怕再次失败,一再让她卧床休息。



用完的胰岛素注射剂

但遗憾的是,14天后,蓉蓉依然没有等来好消息。

100次抽血

蓉蓉和老公商量好,要不急不躁,调整精神状态,锻炼身体,积极备孕。

2020年9月,蓉蓉第三次进行了囊胚移植。

至此,她为了要宝宝已经花了10万元钱,为了化验检查被抽了近百管血。

医生让她14天后回院复查,但蓉蓉觉得她等不了14天了。

在移植后的第7天,她就到当地医院进行了检查,结果显示

HCG(人绒毛膜促性腺激素)值为200。蓉蓉知道,HCG大于10就代表着已经怀孕。

蓉蓉还没来得及高兴两天,第9天再去查HCG时,本应该翻倍的数值却降到了30。

蓉蓉连忙给生殖科的主治医生打电话。医生告诉蓉蓉一个药名,让她找到这种药,注射后第二天再去医院。

蓉蓉说:“当时我脑子都是混沌的,只记住了药的名称。县城的药店都被我跑遍了,也没有找到这种药。后来一位药房的好心小姑娘告诉我,在一家乡镇药店有这种药。等买了药注射完毕后,我浑身的力量仿佛都用完后,到家躺床上就不愿动弹了。”

“那天晚上,我辗转难眠,就怕胎儿有什么问题,怕会空欢喜一场。后来可能困极了,不知几点才迷迷糊糊睡着了。第二天天没亮,我就醒了。”蓉蓉对当时的感觉记忆犹新。

当她赶到医院时,医生还没有上班。心急如焚的蓉蓉不停地看时间,当她情不自禁地握住老公的手时,才发现一直比较淡定的老公手心都是汗。

终于等到了医生上班时间。经过检查,蓉蓉属于孕期免疫紊乱,需要药物治疗。

这是一种叫低分子肝素的注射类用药,是一种抗凝剂,在妇科上常用来保胎,能够改善患者胚胎组织或是胎盘组织的血供,降低胚胎死亡、发育不良或者流产的概率。

自从用药后,蓉蓉隔一天就要到医院检查一次。四天以后,检查正常,蓉蓉这才长舒了一口气。

500多针

本以为这回就可以停打肝素了,但没想到这种药却伴随了蓉蓉整个孕期。

最初蓉蓉都是到卫生院找护士帮忙打肝素,但是一天两针就需要去两次,实在是耽误工夫。

后来,她听朋友说,很多孕妈都自己打肝素,就像糖尿病患者自己注射胰岛素一样。

于是,蓉蓉也尝试着自己打针。医生给了一张定位卡,可以按照定位卡上的标注寻找下针位置。

第一次给自己打针,蓉蓉觉得下不去手,手都是抖的,但想到外出打针的麻烦,她咬咬牙,一狠心就扎了下去。

自此,蓉蓉开始了为自己注射的过程。基本都是一天两针,一直持续到生产,一共打了500多针。

500针,听起来是个简单的数据,但具体到每天要把针头戳进腹部时,疼痛是真实的,难受和委屈也是无法避免的。

好在家人一直都是蓉蓉坚强的后盾,家人的支持消解了蓉蓉的疼痛和委屈。

蓉蓉曾和老公开玩笑地说:“我都快成专业护士了,不光能往肚皮上注射肝素,还能往臀部注射黄体酮。”

怀孕4个月起,蓉蓉的反应很严重,几乎是吃什么就吐什么,仿佛五脏六腑都要被吐出来一样。可是,每天还得打针吃药,隔几天又要去医院检查,每天的疲累可想而知。

不过,想着宝宝一天天长大,蓉蓉的心情也渐渐变好了。

到胎儿6个多月的时候,蓉蓉的孕期反应减轻了。当感受着宝宝在肚子里动的时候,蓉蓉常常和孩子说悄悄话。

去年秋天,蓉蓉的宝宝出生了,顺产,是个女儿。

看着孩子的笑脸,过去那些奔波的苦难、打针的恐惧、白天的焦虑和黑夜的忧思……蓉蓉说这一切都值得!